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I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
1.1. Т е х н о л о г и ч е с к а я  к а р т а  р а з р а б о т а н а  на у с т р о ! к т в о  

с б о р н о г о  п ок р ы ти я  ш и ри н ой  8 м из ж е л е з о б е т о н н ы х  плит 
П Л Г -1 4  р а з м е р о м  6 , 0 x 2 , 0 x 0 , 1 4  м с  у к л а д к о й  геотек ст и л ь -  
н ого  м а т е р и а л а  п о д  ш в а м и  и к р о м к а м и  п л и т  при д в у х с т а -  
д т ш о м  м е т о д е  стр ои тел ь ств а ,  д о р о ж н о й  о д е ж д ы  дл я  д о р о г  
III и IV  к а т е го р и и  в р а й о н а х  З а п а д н ой  С и би р и .

1.2. С х е м а  к о н ст р у к ц и и  п окры ти я  (рис . 1) п р и н я та  в с о ­
о т в е т с т в и и  с  эк сп е р и м е н т а л ь н ы м  а л ь б о м о м  « Д о р о ж н ы е  о д е ж -

Рис. I. Схема конструкции сборного покрытия iu и .тг  
ПЛГ-М с применением геотекстиля:

и— поперечный puipe:»; о— »1« д  сверху; I — насыпь; 2—  прослойка ii s  ieo- 
ТекСТМЛИ под поперечными UJUJMil покрытии* J — прослойка ИЗ ГНО-
текстилм__нод— продольными нгиамн нокмьпии; V— плиты П Л Г -М ;
о— ирисыииип обочина, .1-ширина полос гсоиткстмлн (не меисс О.'йм );

Л - iiiiipiiiia плиты



.u.i к .к \t.uniot! полотно автом обил ьны х дорог  с применени­
ем т л к а и м х  синтетических м атериал ов* , М нлтраисстрон, 
НЖГ.

Ж елезобетонны е плиты дол ж н ы  отвечать требованиям 
сборника стандартов «П литы  ж ел езобетон н ы е предваритель­
но-напряженные дли аэродром н ы х покрытий», ГО С Т  
2 5 9 1 2 .0 -8 3 ,  2 5 9 1 2 .3 -8 3 .

Типовые проектные решения серии 503-0-42 «Д ор ож н ы е  
одеж ды  с покрытиями из сборн ы х ж ел езобетон н ы х плнт»> 
М., Госстрой , 1980.

1.3. П рослойки из геотекстнля следует применять при 
устройстве сборн ы х покрытий на неукрепленном песчаном 
основании с укладкой геогекстнлн на второй стадии строи­
тельства. В этом  случае прослойки обеспечи ваю т динамиче­
скую  устойчивость переувлаж нен ного песка в зоне шва и у  
кромок покрытия при воздействии транспортны х нагрузок 
(исклю чаю тся выплески песка из-под  плит в швы и в стор о ­
ну кром ок проезж ей ч асти ) ,  а такж е п редотвращ аю т раз­
мывы поверхностной водой песчаного основания в зоне 
т в о и  и кромок покрытия.

При устройстве п р осл ой к и 'и з  геотекстиля допускается  не 
устраивать монтажный слой *из псскоцементной смеси и о с ­
нование из песчано-гравийной смеси.

1.4. Работы  по у строй ству -п ок р ы ти я -в ы п ол н я ю т в две ста ­
дии. 11а первой стадии на полностью  отсы панное земляное 
полотно ук л ады ваю т плиты П АГ-14 без омоиоличивання 
ш вов и отк р ы ваю т движ ение тран спорта  (см. технологиче­
ск у ю  карту «С тр ои тел ь ство  неф тепромы словы х автодорог из 
ж елезобетонны х плит П А Г-14  по д в ухстад и ап ом у  методу», 
М., В П Т И трал сстрой , 1981).

На второй стадии строи тел ьства  д ор ож н ой  одежды р ас­
сматриваемой технологической  карты предусматриваются 
следую щ ие работы : дем он таж  плит, планировка верха зем ­
ляного полотна, укладка геотекстнлиного материала под 
швы, укладка плит, сварка сты ковы х скоб, заполнение швов- 
пескоцементным раствором , заливка ш вов битумно-полимер­
ной мастикой, досыпка обочин .

1.5. Ко второй стадии строительства приступают через 
год после завершения больш ей  части просадок (консолида­
ции) земляного полотна, в период когда земляное полотно 
\Н \ вяло.

При производстве р а б о т  использую т автокран КС-4561А, 
инмя репдер Д З-98А , виброкатки , самоходный заливщ ик кон­
струкции треста «Т ю м е н д о р с т р о й »  для заполнения швов 
иеекоцементиым раствором , заливщ ик швов Д С -6 7 А  для за ­
полнении швов битумной мастикой .

Работы  но устройству покрытии производят в две смены. 
У кладку полос геотекстиля и плит покрытия ведут сп особом
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'<ит себя», и|>п j гом укладка геотекстиля ведется с  опереже­
нием укладка плат не более чем на 30 м.

1.6. При привязке технологической карты к местным 
условиям необходимо уточнить категорию дорог, наличие и 
потребность строительных материалов и механизмов, о б ъ ­
емы работ, калькуляцию затрат труда.

В зависимости от условий производства работ и особен ­
ностей конструкции технологическая последовательность 
производства работ может быть изменена.

2. ТЕХНОЛОГИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

2. К Указания по подготовке объекта и требования к го­
товности предшествующих работ

2.1.1. До начала работ, по устройству покрытия на вто­
рой стадии земляное полотно должно быть отсыпано пол­
ностью до проектных отметок.

2.1.2. На приобъектном складе плиты сортируют и 
укладывают по сортам в штабеля по 8— 10 плит. Перед от ­
правкой недостающих плит на место укладки боковые грани 
грунтуют 30-процентным раствором битума в бензине. П о­
верхности плит, имеющих пылевидное шелушение, такж е 
грунтуют раствором битума в бензине. Перед нанесением 
грунтовочного раствора пистолетом-распылителем типа 
С-592 поверхность плиту боковые грани и монтажные скобы 
очищают от наплывов раствора, грязи.

2.2. Схема организации работ в рабочей зоне в период 
производства работ приведена на рис. 2

2.3. Указания по технологии работ
2.3.1, Работы по устройству сборного покрытия из 

железобетонных плит с укладкой геотекстиля под швами на 
второй стадии ведут в такой последовательности: демонти­
руют плиты; досыпают, планируют и укладывают верх зем­
ляного полотна; укладывают гсотскстнльный материал под 
швы плит; укладывают плиты покрытия; сваривают стыковые 
скобы; омоноличнвают швы (заполняют швы пескоцемент- 
пым раствором и заливают битумной мастикой); досыпают 
обочины.

2.3.2. Демонтаж плит. Автогрейдером ДЗ-98А очищают 
обочины, зарезают грунт, освобождая боковые грани плит. 
Автокран KC-456IA устанавливают на аутригеры. Кран дол­
жен быть оснащен траверсами, снабженными монтажными 
петлями с четырьмя крюками. Стрелу автокрана устанавлива­
ют над плитой, продевая крюки захвата в монтажные петли, 
осторожно поднимая плиту сначала за две петли, а затем за 
четыре. Складируют плиты на обочине или притрассовой 
площадке на расстоянии 1,5—2,0 м от бровки земляного по­
лотна вдоль фронта работ, укладывая по четыре штуки в



Рис. 2. Т ехнологическая схема устройства  сбор н ого  покры тия из плит П А Г-14 с укладкой геотекстнля п од
швы и кром ки покры тия:

/ “ ПЛИТЫ ПАГ-14; 5—отбракованные плиты; 3—автокран КС-4561 А; 4—автогрейдер ДЗ-98; 5—внброкаток; 6—трубчатый шаб­
лон; 7—груженный плитами автомобиль; 8—геотек стиль под продольными швами; 9—геотекстиль под поперечными швами; 
/<?—электросварочный агрегат АСД-300МУ1; И—самоходный заливщик швов пескоцементным раствором; /2“ 3алнвщик швов

ДС-67А



штабеля на деревянные подкладки. Расстояние между шта­
белями должно быть не менее 0,8 м для свободного прохо­
да рабочих при огрунтовке боковых r p a H e f f  плит. Отбра­
кованные, негодные плиты вывозят с участка до начала 
производства работ по устройству покрытия. Недостающие 
плиты привозят о приобъектного склада на автомобилях 
и укладывают на обочине в штабеля или складируют на 
притрассовых площадках.

2.3 3. Планировка и укатка верха земляного полотна. По 
окончании работ по демонтажу производят выравнивание и 
планировку верха земляного полотна. При необходимости 
(наличии больших просадок) производят досыпку земляного 
полотна до проектных отметок. Перед началом планировки 
восстанавливают положение оси, бровок земляного полотна 
в плане и в продольном профиле.

Планировку верха земляного полотна производят авто­
грейдером ДЗ-98А, оборудованным системой «Профиль-20» 
за три цикла.

За первый цикл производят грубую планировку и вырав­
нивание поверхности. Работу выполняют на второй переда­
че. За второй цикл производят окончательное выравнивание 
верха земляного полотна и образование вчерне поперечного 
профиля. Работу выполняют также на второй передаче. За 
третий цикл производят окончательную планировку земля­
ного полотна’ под отметки с удалением лишнего грунта на 
откосы насыпи. Работу выполняют на третьей передаче. По­
перечный уклон контролируют шаблоном. Спланированную 
поверхность земляного полотна укатывают виброкатком за 
2— 3 прохода по одному следу. Укатку начинают от краев 
с постепенным перемещением проходов к середине земляно­
го полотна с перекрытием следов на 7з вальца катка. После 
уплотнения верха земляного полотна виброкатками оконча­
тельную планировку по всей ширине земляного полотна осу­
ществляют при помощи специального прицепного шаблона, 
изготовляемого в мастерских, который протаскивают авто­
грейдером по спланированной поверхности земляного полот­
на. Ровность поверхности проверяют трехметровой рейкой.

2.ЗА.- Укладка геотекстильного материала под швы и 
кромки плит. Перед укладкой полос геотекстиля делают 
разбивку земляного полотна, фиксируя положение одной из 
кромок покрытия, то есть положение крайней полосы геотек­
стиля, остальные полосы укладывают по шаблону. Намечают 
место положения поперечных швов под плитами. На второй 
стадии строительства дорожной одежды плиты укладывают 
со смещением в продольном направлении на 2— 3 м от по­
перечных швов плит, уложенных на первой стадии.

На производственной базе или на месте работ рулоны 
геотекстильного материала шириной 2,5 или 1,6 м разрезают
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_ v,^yjnu шириной не менее 0,75 м для укладки под швы и 
кроыкн -плит с помощью электропилы или двуручной пилон 
с предварительно отточенными зубьями, заправленной как 
гильотина.

Перед началом работ рулоны геотекстиля раскладыва­
ют на земляное полотно в соответствии с местоположением 
продольных швов и кромок покрытия и ведут раскатку руло­
нов в продольном направлении способом «от себя», не до­
пуская при этом отклонений, постоянно наблюдая за поло­
жением рулона, поправляя рулон на перекосах. При этом 
раскатка рулонов геотекстиля ведется с опережением уклад­
ки плит не более чем на 30 м.

В соответствии с разбивкой раскладывают полосы гео- 
текстиля под поперечными швами покрытия через каждые 
6 м. Полосы материала выводят под обочинами и выпускают 
на откос по 0,5 м с каждой стороны.

2.3.5. Укладка плит покрытия. После раскладки геотек- 
стильного материала под швами покрытия приступают к 
укладке плит.

Перед укладкой плит в покрытие производят разбивку 
полосы покрытия в плане. Разбивку по высоте не делают, 
но в ходе укладки проверяют нивелиром вертикальные от­
метки и поперечные уклоны.

При односкатном профиле покрытия укладку плит начи­
нают от верхнего края покрытия. При двускатном профиле 
укладку плит ведут от середины покрытия в обе стороны 
длинной стороной параллельно осн покрытия.

Плиты укладывают краном КС-4561 А с установкой его 
на аутригеры. Кран должен быть оснащен траверсами, 
снабженными монтажными тросами или цепями с четырьмя 
крюками. С одной стороны крана укладывают четыре плиты. 
Автокран устанавливают в начале участка на ранее уложен­
ные плиты. Поворотом крана устанавливают стрелу над пли­
той, находящейся в штабеле на обочине, стропуют ее, проде­
вая крюки захвата в монтажные петли, и переносят плиту 
на место укладки, ориентируя ее длинной стороной парал­
лельно осн покрытия.

Первую плиту устанавливают в середине покрытия, удер­
живая ее на высоте 0,5 м над поверхностью основания, 
паиодят плиту на место установки, удерживая ее от раска­
чивания баграми длиной 1,5—2 м. Наведенную плиту опуска­
ет над основанием на 7— 10 см, проверяют ломиками-шаб­
лонами ширину продольных н поперечных швов, которые 
должны составлять 8—12 мм. Затем плиту опускают на осно­
вание. Сметцшгае плиты относительно середины полос геотек- 
стпля не должно превышать 5 см. Плиту опускают таким 
образом, чтобы она коснулась поверхности одновременно 
всей подошвой.
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В том случае если плиты, поступающие на объект, имеют 
отклонения от параметров по толщине плиты, то тогда целе­
сообразно плиты укладывать следующим образом. Плиты с 
превышением толщины укладывают по одну сторону от оси 
проезжей части покрытия, а плиты, имеющие меньшую тол­
щину или нормативную, укладывают по другую сторону от 
оси и таким образом добиваются требуемой ровности покры­
тия в поперечном направлении.

После укладки четырех плит крап перемещают на новую 
стоянку, наезжая на уже уложенные плиты.

Передвигать плиту после ее укладки горизонтально нель­
зя, чтобы не нарушить ровность полос гсотекстиля.

После укладки плит на всей захватке их обкатывают 
груженым автомобилем за 2—3 прохода и проверяют ров­
ность покрытия рейкой, отмечая плиты, подлежащие пере­
кладке. Зазор под рейкой между уступами смежных плит не 
должен превышать 5 мм. Перекладку неправильно поло­
женных плит осуществляют единым потоком.

2.3.6. Сварка стыковых скоб. После обкатки и выравни­
вания покрытия плиты скрепляют сваркой восьми стыковых 
скоб, которые предварительно очишают стальными щетками 
и скребками о продувкой сжатым воздухом.

Сварку производят сварочным агрегатом АСД-300МУ1 с 
применением электродов диаметром 4—5 мм типа Э-42А или 
Э-34. При зазоре между скобами до 4 мм (рис. 3, а) сварку 
производят одним непрерывным швом шириной 0,5 диаметра 
(но не более 10 мм), высотой 0,25 диаметра (но не менее 
6 мм). При зазоре больше 4 мм на скобы накладывают

Рис. 3. Схема сварки сты ковы х ск об : 
о—яри эваоре до  -4 мм, б —нрн за юре между схэбамн более 4 мм, / —стыкован 

скоба , 2—  та р н о й  шои. дополнительный стержень
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дополнительный стальной стержень (отрезок арматуры) диа­
метром на 2—3 мм больше ширины зазора, сварку произ­
водят двумя параллельными швами по обеим сторонам стер­
жня (рис. 3, 6 ).

Для образования швов расширения через три-четыре 
плиты по длине ряда (1 8 —24 м) торцевые скобы не свари 
па ют.

После сварки стыковых соединений участков покрытия 
прикатывают двумя-тремя проходами груженых автомоби­
лей. Если в результате лрнкаткн обнаружатся повреждения 
сварки и другие дефекты, то дополнительно производят сва­
рочные работы и исправляют дефектные места.

2.3.7. Омоноличлюание швов. После окончания свароч­
ных работ приступают к омоноличиванию швов. Все швы, за 
исключением швов расширения, заполняют иа две трети вы­
соты паза пескоцементным раствором состава 1 ; 4 (по массе). 
Швы расширения заполняют битумно-полимерной мастикой 
пли мелкозернистым асфальтобетоном на всю высоту шва. 
Для т о г о  чтобы пескоцементнын раствор и битумно-полимер­
ная мастика не вытекали из поперечных швов, в торцах плит 
забивают колышки (нащельники).

Швы между плитами заполняют пескоцементным раство­
ром при помощи самоходного заливщика швов, смонтирован­
ного на шасси автомобиля КрАЗ-219.

В комплект оборудования заливщика входят: емкость для 
воды, растворомешалка, растворонасос производительностью 
3 м3/ч, насос для подачи воды в дозировочный бачок рас­
творомешалки, емкость для хранения цемента; кроме того, 
необходимо предусмотреть площадку для песка и цемента.

Ходовая часть заливщика оснащена автономными элек­
тродвигателями, питаемыми от генератора мощностью 
30 кВт, который приводится в движение дизельным двигате­
лем Д-60Р.

Скорость движения машины в рабочем положении 
300 м/ч. Прямолинейность движения обеспечивается направ­
ляющим диском, смонтированным на дышле машины и пере­
мещающимся по шву между плитами.

В начале смены заливщик заправляют водой для при­
готовления раствора и загружают площадку цементом if 
песком.

При наличии всех материалов и фронта работ запускают 
двигатель, устанавливают машину на шов, приготавливаю! 
пескоцементнын раствор.

Приготовленный в растворомешалке пескоцементнын рас 
тнор поступает в расходный бункер через сито, откуда раство- 
роиасосом через шланги с соплами раствор попадает в пазы 
продольных к поперечных швов. Для обеспечения равномер 
ного заполнения раствор по шву разравнивают лопаточкой.
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После заполнения швов- пескоцементным раствором 
верхнюю часть шва заполняют битумно-полимерной масти­
кой при помощи заливщика ДС-67А.

Заливщик швов ДС-67А состоит из базовой машины 
УАЗ-452Д и оборудования, смонтнрованого в кузове 
автомобиля.

В комплект оборудования входят: емкость для мастики, 
рабочий орган и промывочная емкость, компрессор, оборудо­
вание для подготовки швов (бак для разжиженного битума 
и удочки с наконечниками и распылителями).

Пазы швов прочищают стальным крючком и ершом, а 
затем при помощи удочки и специального наконечника про­
чищают и одновременно продувают стенки шва сжатым воз­
духом. При продувке используют компрессор производи­
тельностью 0,5 м3 воздухд в минуту. Управляют продувкой 
при помощи воздушного крана на удочке. Сначала продува­
ют продольные швы, а затем поперечные.

Подгрунтовку стенок швов выполняют холодным разжи­
женным- битумом прц помощи удочки с надетым специаль­
ным наконечником. Грунтуют сначала продольные, а затем 
поперечные швы.

Мастики, как правило, готовят на заводе или строитель­
ной базе и разогревают на месте производства работ. Для 
этого применяют битумный котел, оборудованный мешалкой.

Разогретую на базе до рабочей температуры мастику от 
162° до 180°С загружают в емкость для мастики заливщика и 
доставляют к месту работ.

Швы заполняют мастикой через 2— 3 часа после подгрун­
товки стенок швов при помощи рабочего органа. Сопло рабо­
чего органа вводят в паз шва, нажимом рукоятки на клапан 
открывают выходное отверстие сопла и, перемещая рабочий 
орган, заполняют шов мастикой.

В момент заполнения швов температура резинобитумной 
мастики должна быть в пределах от 160 до 180°С, битумно­
полимерной м асти к и ^ от  130 до 160°С. После остывания 
мастики в швах ее наплывы срезают металлической 
лопаточкой.

2.3.8. Досыпка обочин . После устройства покрытия при­
ступают к досыпке обочин грунтом на ширину 2,5 м, толщи­
ной з плотном теле 0,14 м. Грунт на обочины вывозят авто­
мобилями-самосвалами. Завезенный грунт разравнивают и 
планируют автогрепдером. Перед засыпкой обочин грунтом 
необходимо осуществить контроль за размещением геотек­
стиля на обочинах: геотекстиль должен быть расправлен и 
точно выведен на вешки. Разравнивание и планировку грунта 
на обочине производят автогрейдером за четыре прохода 
по одному следу. Первыми двумя проходами по одному 
следу выполняют грубое разравнивание, срезая верхушки
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валиков и заполняя впадины. Отвал поднимают на высот\ 
разравниваемого слоя. За третий проход производят окон­
чите чьиое разравнивание и предварительную планировку 
грунта с приданием проектного поперечного уклона. Эту ра­
боту выполняют автогрейдером в автоматическом режиме. 
Толщину срезаемого слоя регулируют левым неавтоматизи­
рованным гидроцилиндром подъема и опускания отвала. За 
четвертый проход выполняют окончательную плакировку 
обочин. Излишек грунта транспортируют от покрытия к 
краю обочин. После планировки контролируют поперечным 
уклон обочины.

Сразу после планировки грунта приступают к уплотнению 
его катком. Грунт уплотняют за 7—8 проходов по одному 
следу. Первые проходы начинают от кромки проезжен части, 
затем последующими проходами, смещаясь за каждый про­
ход на одну треть ширины катка, уплотняют обочины до 
бровки насыпи. После этого уплотнение грунта продолжают 
с перемещением от бровки земляного полоша к проезжей 
части.

Степень уплотнения грунта проверяет лабораторно-кон­
трольный пост. Уплотнение заканчивают, когда достигают 
заданного коэффициента уплотнения 0,98—1,00 от макси­
мальной стандартной плотности. Обочины должны иметь- 
ровную поверхность, поперечный уклон должен обеспечивать 
сток воды от покрытия.

2.3.9. Перечень нормативно-технической литературы. При 
производстве работ следует руководствоваться следующей 
нормативно-технической литературой:

СНиП 3.06-03—85, «Автомобильные дороги», М., Строй- 
нздат, 1986.

Руководство по сооружению земляного полотна автомо­
бильных дорог. М., Транспорт, 1982.

ВСН 26—80, «Инструкция по проектированию автомо­
бильных дорог нефтяных промыслов Западной Сибири», Мнн- 
нефтепром, Тюмень, 1981,

ВСН 84—75, «Инструкция по изысканию, проектированию 
и строительству автомобильных дорог в районе вечной мерзло­
ты», М., Минтрансстрой, 1976.

ВСН 201—85, «Проектирование и строительство автомо­
бильных дорог для обустройства нефтяных и газовых место­
рождений на севере Тюменской области и в других районах 
тундры с аналогичными условиями», М., Минтрансстрой, 1985.

ВСН 84—75, «Дополнение N° 1 к Инструкции по изыска­
нию, проектированию и строительству автомобильных дорог 
в районе вечной мерзлоты», М., Минтрансстрой, 1985,

Методические рекомендации по применению нетканых 
синтетических материалов при строительстве автомобильных 
дорог на слабых грунтах, М., Союздорнни, 1981.
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При производстве работ следует руководствоваться кар­
той операционного контроля качества работ (раздел 5).

2.4. Указания по организации труда
2.4.1. Работы по устройству сборного покрытия из же­

лезобетонных плит с укладкой геотекстиля под швы и кром­
ки покрытия выполняют в две смены единым потоком. Смен­
ная производительность 150 м покрытия. Работы выполня­
ет по методу бригадного подряда сквозная бригада рабочих 
из б звеньев (28 человек в каждую смену):

Машинисты крана б разр....................................................  2
Машинист автогреи дера 6 разр............................................  J
.Машинист катка 5 разр......................................................... I
Машинист заливщика 5 разр. . . . . . . . .  I
Машинист компрессора 4 разр.............................................. 1
Монтажники конструкций 4 разр........................................  1
То же 3 разр...........................................................................   I

» 2 разр............................................................................. 2
Такелажники 2 разр...............................................................  4
Электросварщики 4 разр................................  . . . .  2
Дорожные рабочие 3 разр....................................................  6
То же 2 разр............................................................................  б

В состав бригады не входит водитель автомобиля, за­
нятый на обкатке плит.

2,4.2. Работа звеньев организована при вводе потока а 
следующей технологической последовательности:

звено 2 следующего состава: машинист крана б разр.— 
такелажники 2 разр.—4, дорожные рабочие 3- разр.— 1,
2 разр.— 1—ведет работу по демонтажу плит со сменной 
производительностью 150 м.

Перед началом работ машинист автогрейдера из звена 1, 
привлекаемый для кратковременной работы, планирует 
обочины и зарезает грунт, обнажая грани плит со стороны 
обочины па глубину 15 см.

Машинист автокрана и такелажники стропуют плиту, 
поднимают ее и переносят на обочину, укладывая в штабеля. 
Закончив работы по демонтажу плит, они занимаются по­
грузкой отбракованных плит на автомобиль к разгрузкой 
вновь поступивших плит.

Дорожные рабочие очищают грани плит, монтажные 
петли от грязи скребками или щетками, при необходимости 
продувают сжатым воздухом, отбраковывают негодные пли­
ты, а потом грунтуют грани плит разжиженным битумом, 
выполняя функции изолировщика.

Звено 1 следующего состава: машинист автогрейдера 
б разр.— 1, машинист катка 5 разр,— 1, дорожные рабочие
3 разр,— 1, 2 разр.— 1— выполняет работы по планировке
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верха земляного полотна со сменной производительностей
1 г,() м Работы по планировке земляного полотна выполняю! 
н следующую смену после демонтажа плит.

Машинист автогрейдера планирует верх земляного полог 
на, затем совместно с дорожными рабочими окончательно 
планирует земляное полотно специальным шаблоном. После 
аюго автогрейдер привлекается для выполнения других ра­
бот в течение данной смены.

Машинист катка уплотняет земляное полотно после пла­
нировки. Затем каток привлекается для выполнения других 
работ в течение данной смены

Дорожные рабочие производят разбнвочные работы пе­
ред раскаткой геотекстнля к укладкой плит, работают со­
вместно с автогрейдером на окончательной планировке зем­
ляного полотна, осуществляют контроль за ровностью по­
перечного уклона, приемку грунта на обочинах, исправляют 
дефектные места.

После окончания работ по планировке земляного по­
лотна звено 1 переводится на работу по досыпке обочин по 
мере накопления достаточного фронта работ. К этой рабо­
те звено приступает после полного завершения работ по 
устройству покрытия.

Звено 3 следующего состава: машинист автокрана
6 разр.— 1, монтажники конструкций 4 разр.— 1, 3 разр.— 1,
2 разр~2 и дорожные рабочие 3 разр.-—1,2 разр.—2—ведет 
работы по укладке плит со сменной производительностью 
150 м. Работу звено начинает в следующую смену после 
начала работ по планировке земляного полотна.

Дорожные рабочие раскатывают рулоны геотекстнля в 
продольном и поперечном направлениях под каждым швом 
и кромками покрытия.

Машинист автокрана проверяет край, стропы, крючья, 
устанавливает кран в рабочее положение, поднимает, пере­
носит и опускает плиты на поверхность земляного полотна.

Монтажники конструкций проверяют качество основа­
ния, стропу ют плиты, сопровождают их к месту укладки, 
наводят на место наводки, контролируют ширину продоль­
ных н поперечных швов, проверяют ровность покрытия.

3i "jho 4 следующего состава: электросварщик 4 разр.—2, 
дорожный рабочий 2 разр.— 1—ведет работы по электросвар­
ке с производительностью 150 м в смену. Работу звено на­
чинает на следующую смену после начала работ по укладке 
плит

Электросварщики подготавливают электросварочный аг- 
pei ат и сваривают стыковые скобы.

Дорожный рабочий очищает скобы щеткой и скребком, по­
могает сварщикам (подносит дополнительные стержни для 
сварки), забивает в торцах плнт колышки (нащельники) для



удержания от вытекания пескоцементиого раствора и б и ­
тумно-полимерной мастики.

Звено 5 следующ его состава машинист заливщика 
5 разр.— 1, дорож ны е рабочие 3 разр.— 1, 2 разр.—  1 по з а ­
полнению швов пескоцементным раствором— ведет работы 
с производительностью 300 м в смену. Работы выполняют 
через смену (по мере накопления фронта работ).

Машинист заливщика следит за включением и отклю че­
нием агрегата, за правильной дозировкой компонентов и 
временем перемешивания их в мешалке, обеспечивает св ое ­
временный пуск пескоцементной смеси в приемный бункер и 
выход смеси по шлангам в шов, обеспечивает бесперебойную 
работу агрегата.

Первоначальная загрузка мешалки компонентами про­
изводится всеми членами звена.

Д орож ны е рабочие обслуж иваю т два шланга, установ­
ленные над швами покрытия, производят догрузку ком по­
нентов в бетономеш алку и следят за равномерным распреде­
лением смеси по шву.

Звено 6 следующ его состава: машинист заливщика швов 
Д С-67А 4 разр,—  1, дорож ны е рабочие 3 разр.— 2 по запол­
нению швов битумно-полимерной мастикой— ведет работы  со  
сменной производительностью 150 м. Работу звено начина­
ет через час после начала работ по заполнению швов песко­
цементным раствором.

Машинист заливщика швов выполняет обязанности в о ­
дителя машины, следит за работой системы подогрева, см он ­
тированной на базе автомобиля УАЗ-452Д, обеспечивает
подачу сж атого  воздуха.

Один дорож ный рабочий заливает швы мастикой при по­
мощи рабочего органа заливщика, другой рабочий следит 
за подогревом масла в масляной рубашке, заполняет рабо ­
чий орган горячей мастикой.

Введение всего потока в работу завершается на пятую
смену.

На участке работ должны быть установлены передвиж­
ные вагончики для отдыха рабочих и приема пищи, умы ­
вальники, бачки с питьевой водой, аптечка, лари для хране­
ния инструмента.



Т а б л и ц а  1
2.5. График выполнения производственного процесса на устройство 1200 м2 покрытия из плит ПАГ-14 

с применением геотекстильного материала на второй стадии

Наименование работ Измври
тель

Объем Трудоемкость
челтч Состав звена Часы смены

на из 
мери- 
тедъ.

- на весь 
объем 
работ 1 2 3 4 5 б 7 3

I г 3 4 5 6 7 8 9 10 и 12 13 14

Планировка обочин автогрейде­
ром с зарезанием грунта у бо­
ковых граней плит со стороны 
обочины на глубину 0,15 м

100 и? 0,27 1,89 0,51
Звено I

Машинист 
автогрейдера 
6 разр.-1 
Машинист кат1 
ка
5 разр.-1
Дорожные
рабочие:
3 разр.-1 
2 разр.-1

з!

Демонтаж плит, строповка, ук­
ладка плит в штабель на обочи 
не, расстроповка

100 
-  плит 1,0 25,0 25

Звено 2 
Машинист 
крана 
6 разр.-1
Такелажники
2 разр.-4
Дорожные 
рабочие:
3 разр.-1 
2 разр.-1

5
300 I

- 4
Погрузка отбракованных плит 
на автомобиль. Строповка,ук­
ладка плит на автомобиль,

100
плит 0,25 30,0 7,5

t 5
50 1

i-l—расстсопонка
Разгрузка недостающих плит с 
автомобиля, стооповка, уклад­
ка плит а  штабеля,расстропов­
ка

100
плит 0,25 30,0 7,5

t
1 5

90

Очистка граней плит и монтаж­
ных петель от грязи, отбраков 
ка негодных плит

чел.-ч 8,0 5,33 8 2
'

240 11»
1 2Сгрунтовка граней плит разжи­

женным битумом
100
ДЛИТ 1.0 5,33 8 240

Планировка эепха земляного 
полотна автогрейдером перед 
раскаткой геотекстильного ма­
териала

100 ы2 19,5 0,06 1,2
Звено I 

Машинист 
автогрейдера 
6 разр.-1

Машинист 
катка 
5 разр.-1
Дорожные

t !i

—
п  1 

1
Укатка катком спланированной 
поверхности земляного полот­
на

100 ма 5,85 0,5 2,98 1
I 1
1 179 1

Окончательная планировка труб 
чатымшаблоном ’ 100 м2 13,5 0,31 4,2 2 1

|1 1 |_
т 1 1 1Работа автогрэйдера в сцепе 

с трубчатым шаблоном 100 и2 2.1 1.0 2,1
3 разр.-1 
2 разр.-1 г 12С,

0
1
t

lit
2

Разбивочные работы перед ук­
ладкой плит, перед раскаткой 
г е о т е к с т и л ь н о г о  м а т е р и а л а ,  
контроль ровности поперечного 
уклона, прием грунта на обо­
чины

челгч 8,0 1,48 I I .8

103 1
1

2% 1

Раскатка рулонов геотекстиля, 
Глладка его на готовое зеы- 

|Полотно, закрепление
100 м 
шва 11,14 2,15 24

Звено 3 
Машинист 
крана 
6 разр.-1

3
1
i

ido
i4 4 L_ -----------1

(Укладка плит, строповка, рао- 
|строповка, перемещение крана 
с одной стоянки на другу®

~ТГО
плит 1.0 40,0 40 Монтажники 

конструкций 
4 pasp.-I 
3 разр.-1
2 разр.-2 
Дорожные 
рабочие:
3 разр.-1

5 I !

\
i J 
' * .

*,80 11 
11 
11 
11

<
1

' 1i

Подготовка плит к сварке, 
очистка стыковых скоб, забив­
ка колышков у торцов шшт, 
подноска дополнительных стер­
жней для сварки

100
плит 1.0 а,о 8

Звено 4 
Электросвар­
щик ручной 
сварки 
4 разр.-2
Довожякй 
рабочий 
2 разр.-1

1 !
480 I .

h i
Подготовка электросварочного 
агрегата, сварка стыковых 
скоб плит, забивка катышков 
(нательников) у торцов плит

IOO
шшт 1.0 16,0 16 • 2 |!

480
!

Заполнение швов пескоцемент­
ным раствором самоходным за­
ливщиком швов конструкции 
СУ-909

100 м|»оа 12,04 1,99 24
Звено 5 

Машинист 
заливщика 
5 разр.-1 
Дорожные 
рабочие:
3 ргзр.-1 
2 разр.-1

3

- i - f
h

480 i 1 
11

|!

1
1

Заласнение поперечных швов 
битумно-полимерной мастикой 
заливщиком ДС-67А

100 м 
шва 2,08 4,3 9 .0

Звено 6 
Машинист 
компрессора 
4 разр.-1 
Дорожный 
рабочий 
3 разр.-2

3

!
180

Запалиение продольных швов 
битумн о-палиме шой мастикой 
заливщиком ДС-67А

100 м 
шва 4,5 3,3 15,0

1 \ 
I | 3 j
1 1 300 1- ■ 4- —-

Разравнивая:?? к плакировка 
грунт?, на ..чиксх при досып­
ке ссэ.чкч гг-гтом за 4 прохо- 
дз по одному' ал еду

Т--...2 2.25 0,71 1,0
Звено I 

•Даос-.ист 
автсгвейде- 
ра
6 разр.-1
Маипшист 
катка 
5 разр,-1 
Дорожные 
рабочие:
3 разр.-1 
2 разр.-1

1 *• 1
1 1
1

1
95

Уплотнение грунта ка обочине 
катком за 6 проходов по одно­
му следу

|

1000м2 2,25 1,51 3,4 1 “~
I
t
I
I 1

300

Итого: на захватку длиной 150 м 
(1200 iг )

на ICOO
219
183

П р и м е ч а н и я .  1. Цифрой над линией указано число рабочих, занятых в операции, под линией—продолжительность 
(lepuumi в минутах.

2. В тр>доемкость работ включено время на отдых рабочих в течение смены в размере 10% от продолжительности смены.
3. Работы по отсыпке обочин выполняют на участке длиной 450 м (по мере накопления фронта работ).
4. Работы по заполнению швов песхоцементным раствором выполняют на участке длиной 300 м (по мере накопления фрон- 

з работ).
5 График составлен при условии, что есть необходимый фронт работ для развертывания всего потока.

зк 3577, стр. /4—15.



Т а б л и ц а  2
2.6. Калькуляция затрат труда на устройство сборного покрытия из плит ПАГ-14 с применением 

геотекстилъного материала под швами покрытия на сменной захватке длиной 150 м (1°00 м2)

Шнфг\ НОр|4
и числовые 
значения 

поправочныд коэффици­
ентов

Наименование работы Состав звена

I 
Я

*х
 

1 
*?

■

На измеритель

Объем
работ

На конечную прод>кцню

норма
затрат
труда.
чел.-ч

рас­
ценка. 
РУб — 
коп.

норма
времени
исполь­
зования
машин.
маш.-ч

ворыа- 
тнвная 
трудо­

емкость, чел -ч

сумма
зара­

ботной
платы.

РУб.—хоп

норма
тканое
Время
исполь­
зования
1<ашик.
маш.-ч

ЕНиР, Планировка обочин Машинист 100 м5 1,9 1—50 1,9 0,27 0,51 п С 1§ 20-2— 13, автогрейдером с зареза- автогрендера U—4 1 U,о I
табл. 2, ннем грунта у боковых 5 раэр.— 1
№ 1а, гранен плит со стороны

применит. обочины на глубину
0,15 м

ВНиР, Демонтаж плит, стро­ Машинист крана 100 23,0 12-71 4,6 1,0 23,0 Ю 71 А А
§ В4—33, повка, укладка плит в 6 разр.—1 плит IZ—/ 1

Л? 4, штабель на обочине. Такелажники
применит. расстроповка 2 разр.—4

ВНиР, Погрузка отбракован­ Машинист крана 100 28,0 15—47 5.6 0,25 7,0 3—87 1 4§ В 4—33, ных плит иа автомо­ 6 разр.— 1 плит
№ 3 биль. Строповка, уклад­ Такелажники

ка плит на автомобиль, 2 разр.—4
расстроповка

ВНиР, Разгрузка плит с авто­ Машинист крана 100 23,0 12-71 4,6 0,25 5,75 О_1 о 1 1C
§ В4—33, мобиля, строповка, 6 разр.— 1 плит О-—1 о 1,10

К? 4 укладка плит в штабель, Такелажники
расстроповка 2 разр.—4

ЕНиР. Очистка граней плит Дорожный чел.-ч 1 0-52 ,4 __ 8,0 8,0 А_1 Q
Обш. ч., и монтажных петель от рабочий Ч—-J у

п. 4 грязи, отбраковка не­ 3 разр.— 1
годных плит

]1



ВНиР,
§ В4—34

ТНнР,
§ T1-I, 

К? 1, 
применит. 
ТНиР,

§ Т79—9.
Лг 1а. 

применит. 
-Местная 

норма 
СУ-924 

тр. «Перм- 
дорстрой* 

ЕНнР, 
Общ. ч., 

п. 4
Местная 

норма 
СУ-9 24 

тр. «Перм- 
дорстронж 

ЕНнР, 
Общ. ч., 

П. 4

ВНнР,
§ В4-10.

Мг 3

Огрунтовка граней 
плит разжиженным би­
тумом

Планировка верха 
земляного полотна ав­
тогрейдером за 3 про­
хода по одному следу 

Укатка спланирован­
ном поверхности земля­
ного полотна виброкат­
ком за 3 прохода 

Окончательная пла­
нировка трубчатым 
шаблоном

Работа автогрейдера 
в сцепе с трубчатым 
шаблоном

Раскатка рулонов гео- 
текстиля н укладка на 
готовое полотно, за­
крепление

Разбнвочиые работы 
перед укладкой плит, 
перед раскаткой гео­
текстиля, контроль ров­
ности поперечного укло­
на. Прием грунта

Укладка плит, стро­
повка, расстроповка, пе­
ремещение крана с од­
ной стоянки на другую

Изолировщик 
2 раэр.—1

Машинист 
автогрейдера 

б разр.—1

Машинист катка 
5 разр,—1

Дорожные
рабочие:

3 разр.—3 
2 » —2

Машинист 
автогрейдера 

6 разр.—1 
Дорожные 
рабочие:

3 разр.—1
2 ж —3

Дорожные
рабочие:

3 разр.—1 
2 » - 1

М аш инист 
крана 

6 разр,— 1 
М онтажники 
конструкций: 4 разр.— I 3 > -I

2 > —2

100
плит

10,5 5—18 — СО 10,5 5—38

100 ы5 0,062 0-04,9 0,062 19,5 1,21 О—96

100 м3 0,51 0—36 0,51 5,85 2,98 2—11

100 м5 0,79 0—43 — 13,5 10,67 5-81

чел.-ч 1 0-79 2,1 2.1 1—66

100 м 
шва

5,1 2-51 — 11,14 56,31 27—96

чел.-ч 1 0-55Д — 8,0 8,0 4—44

100
плит

52,5 31—04 10,5 1 52,5 31—04



Шифп норм 
и числовые- 
значения 

поправочны* 
коэффици­

ентов

Наименование работы

ВНнР.
§ В4—10. 

Я* 5

Подготовка плит к 
сварке, очистка стыко­
вых скоб, забивка ко­
лышков у торцов плит, 
подноска дополнитель­
ных стержней для 
сварки

ВНнР,
§ В4—10. 

Я г 6

Подготовка электро­
сварочного агрегата, 
сварка стыковых скоб 
плит

Местная
норма
СУ-909
треста

«Тюмен-
дорстрон>

Заполнение швов пес­
коцементным раствором 
самоходным заливщи­
ком швов конструкции 
СУ-909

ТНиР,
§ Т92-3—6, 

Л'г 2 а

Заполнение попереч­
ных швов бнтумно-по- 
лнмернон мастикой за­
ливщиком ДС-67А

Состав звена

Дорожный 
рабочий 

2 разр.— 1

Электросварщик 
ручной сварки

4 разр—1

Машинист
заливщика
5 разр.— 1 
Дорожные
рабочие:

3 разр.—2 
2 » —  2
Машинист

компрессора
4 разр.—  1 
Д орож н ы е

рабочие 
3 РазР — 2

П родолж ение табл. 2
На измеритель На конечную продукции-

Из­
мери­
тель

норме
затрат
труда.
чел.-ч

рас­
цепка, 
руб — 

коп.

норма
времени
мсполь-
аования
машин.
ыаш.-ч

Объем
работ

норма­
тивная
трудо­

емкость,
чел.-ч

сумма 
эара 

ботной 
платы, 

руб.—коп.

норма­
тивное
время

исполь­
зования 
машин, 
маш -ч

100
плит

4,5 2—22 — 1 4,5 2 -2 2

100
плит

16 10—00 — 1 16 10—00 —

100 м 
шва

2.3 1—28 0,46 6,02 13,85 7—71 2,77

100м
шва

t

4,9

!

2—83 1,63 2,08 10,19

\
1

5—89

1

3,39



ТНнР,
§ Т92-3—6 

X? 26

Заполнение продоль­
ных швов битумно-по­
лимерной мастикой за­
ливщиком ДС-67А

Машинист 
компрессора 
4 разр.— 1 
Дорожные 

рабочие 
3 разр—2

100 м 
шва

4,1 2—37 1,37 4,5 18,45 10-67 6Л7

ЕНиР,
§ 20*2—6, 

Л? ], 
применит

Разравнивание н пла­
нировка грунта на обо­
чинах при досыпке обо­
чин грунтом за 4 про­
хода по одному следу

Машинист 
автогрейдера 

6 разр.—1

1000 мг 0,7 0—55 0,7 0,75 0,53 0—41 0,53

ТИиР,
§ Т92-2—I. 

применит

Уплотнение грунта на 
обочине катком за 
6 проходов по одному 
следу

Машинист катка 
6 разр.—1

1000 м* 1,56 1—23 1,56 0,75 1,17 0-92 1,17

И т о г  о: на захватку длиной 150 м 
(1200 м2)

253,24
31,66

141—34 38,48
4,82

на 1000 м2 211,03 117—78 32,07
26,33 4,01

П р и м еч ан и е . В числителе нормативная трудоемкость и нормативное время использования машин указаны соответ­
ственно в чел -ч и маш -ч, в знаменателе—в чел -днях и маш.-сменах.



2.7. Требования безопасности
2.7. !. При выполнении комплекса работ по устройству 

сборного покрытия в две стадии необходимо строго соблю­
дать требования СНиП II1-4—80 «Техника безопасности в 
строительстве», М., Стройнздат, 1981; Правил техники 
безопасности при строительстве, ремонте и содержании 
автомобильных дорог, М., Транспорт, 1979; Типовой инструк­
ции по охране труда для дорожных рабочих, М., ВПТИтранс- 
строн, 1984; Типовой инструкции по охране труда для ма­
шинистов грейдеров, автогрейдеров, грейдер-элеваторов, М., 
ВПТИтрансстрой, J985; Типовой инструкции по охране труда 
для машинистов грунтоуплотняющнх машин, М., ВПТИ­
трансстрой, 1985.

2.7.2. Для обеспечения безопасности труда перед нача­
лом работ рабочие должны быть проинструктированы масте­
ром или прорабом о требованиях безопасности труда.

2.7.3 К работе на машинах допускаются лица, достигшие 
18 лет, имеющие удостоверение на право управления ма­
шинами, прошедшие медицинское освидетельствование и 
обучение по технике безопасности, сдавшие экзамены и по­
лучившие удостоверение на право производства работ.

2.7.4. Все рабочие должны пользоваться спецодеждой и 
другими средствами индивидуальной защиты в соответст­
вии с типовыми отраслевыми нормами, хранить спецобувь и 
спецодежду в специально отведенном месте.

2.7.5. К такелажным работам допускаются лица, имею­
щие удостоверение на право производства строительных 
работ.

2.7.6. Погрузочно-разгрузочные работы, укладка плит 
в покрытие производится под наблюдением мастера или бри­
гадира.

2.7.7. При укладке плит запрещается:
поднимать плиту, вес которой превышает допустимый для 

данного крана, или плиту с поврежденными монтажными 
петлями и стыковыми скобами;

допускать раскачивание плиты и оставлять ее на весу во 
время перерыва;

поднимать плиты без строп и траверс, обеспечивающих 
безопасный подъем этих плит;

находиться при подъеме, опускании и перемещении пли­
ты в зоне действия крана;

перемещать стрелу крана с плитой над кабиной аатомо 
бнля, подвозящего плиты;

направлять движение перемещаемой краном плнгы пени 
средственно руками. Для этой цели применяют такелажник 
багры, длина которых позволяет находиться на безопасном 
расстоянии.
.'О



2.7.8. При работе с кранами необходимо соблюдать сле­
дующие требования:

устанавливать кран на аутригеры;
перед снятием с автомобиля плиту поднимать на высоту 

не более 10 см для проверки надежности действия тормоза 
и устойчивости крана.

2.7.9. Штабеля плит следует располагать на обочине, бес­
порядочная укладка запрещена.

2.7.10. Дорожные рабочие, занятые очисткой стыков, 
должны работать в защитных очках.

2.7.11. При производстве работ по заливке швов битум­
но-полимерной мастикой производить сварочные работы сле­
дует не ближе чем на 5 м.

2.7.12. Моторные катки должны быть исправны н иметь 
навесы над рабочим местом машиниста. Работу выполняют 
при исправном звуковом сигнале. При совместной работе не­
скольких самоходных машин, идущих друг за другом, ди­
станция между ними должна быть не менее 10 м.

2.7.13. При работе автогрейдера с системой «Профиль-20» 
необходимо соблюдать следующие требования:

включать систему автоматического регулирования (САР) 
только при включенном аккумуляторе;

не разрешается использовать в качестве источника элек­
тропитания тракторный генератор;

при включении САР необходимо принимать меры пред­
осторожности и удалять посторонних лиц от машины;

при отключении САР тумблер питания следует держать 
выключенным, а тумблер настройки включенным.

2.7.14. При обрезке рулонов геотекстиля ручным режущим 
инструментом необходимо соблюдать соответствующие требо­
вания техники безопасности: отрезать геотекстиль способом 
«от себяг», убирать режущий инструмент в футляр.

2.7.15. Погрузочно-разгрузочные площадки и склады для 
хранения" рулонов геотекстиля согласно ГОСТ 12.3.009—76* 
необходимо оборудовать специальным инвентарем, обеспечи­
вающим безопасность работ по погрузке и разгрузке рулонов. 
При транспортировке на место укладки и при раскатке руло­
нов геотекстиля необходимо использовать средства малой 
механизации.

3. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ
Затраты труда на 1000 м2 покрытия, чел.-дн . . . .  26,43 
Затраты машинного времени на 1000 м2 покрытия,

маш.-смен . . .  ...................................................4,01
в том числа:

автокран . ...................................................1,84
автогреи дер ........................................................0,45
к а т о к .................................................................................. 0,43
заливщик швов пескоцементным раствором . . 0,29
заливщик швов Д С -67А ...........................................  1,0

Выработка одного рабочего в смену, м2 ................................37,8
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Дли расчета экономической эффективности внедрении 
тсхнолш ическон карий сравнение произведено с устройством 
покрытия из сборных железобетонных плит на второй ста* 
лин строительства с устройством основания из песчано-гра­
вийной смеси и монтажною слон из пескоцементиой смеси.

Экономическая эффективность иа 1 км покрытия состав- 
ляет 29*55 тыс. руб.» снижение затрат труда на 1 км— 
9 0 чел.-дн, экономия пескоцементиой смеси—62,5 м3, в том 
числе цемента—73,6 т.

4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ --------------
Таблица 3

4.1. Потребность в материалах
Количество

Наименование материала Марка, стандарт на 1Q0Q и* на 1200 ма {на 150 и покрытия)

Плнта, ШТ. , . . . . ПАГ-14,
ГОСТ 25912.1—83

83,3 ИЮ

Геотекстиль, м3 , . . . . «Дорнит Ф-2», 
«Дорнит Ф-1» 

ТУ 21.29-81-81
743 891

Э^екгрод, к г ..................... 3-42, ГОСТ 9467—75 32,6 39,1
II образная скоба, кг . . Изготавливается 

в мастерских
1,75 2,1

Псч ноцементныЙ раствор,
Ц j ГОСТ 5802—78 0,66 0,79

Грушовка, к г ................. ГОСТ 11955—82 1,15 1,38
Ьитумно-полнмерная мас­

тика. т .........................
ГОСТ 15836—79 0312 0.974

Примечания. I. Плотность мастики в карте принята 1,3 т/м3.
2. Расход мастики принят с учетом заполнения окон для монтажных 

петель, швов и трудноустраннмых потерь в размере до 8%.
3. При расчете не учтен дополнительный расход при устройстве по­

крытий на кривых.
Таблица 4

4.2. Потребность в машинах, оборудовании, инструменте, 
инвентаре, приспособлениях

vVt it Л Наименование Т ип , марка, стандарт Количе­
ство

Л Автокран................................. КС-4561 А 1
*1 Ли го г рендер......................... ДЗ-98А 1

Н н б р и ка то к  .................................... А-8ТГЛ, А-12ТГЛ )



Продолжение табл. 4

Xtnn Наименование Тип, марка, стандарт Количе­ство

4 Автомобиль
КрАЗ-25651, КрАЗ-257Б 

МАЗ 5549
По рас­

чету
5 Электросварочные агрегаты , . АСД-300МУ1 о
6 Самоходный заливщик швов 

дескоцементным раствором
Конструкции СУ-909 

треста <Тюмендорстрой> 1
7 Залшиццк швов бнтумдо-поли- 

мерной мастикой .................. ДС-67А I
й Пистидет-распылитель . . . . С-592 1
9 К омпрессор............................... ЗИФ-55 1

10 Н и в ел и р ................................... ГОСТ 10528—76* 1
И Рейки ннаелирные ...................... ГОСТ 11158—83 2
12 Лопаты стальные строительные ГОСТ 3620—76 4
13 .Ломы стальные строительные . ГОСТ 1405—83 4
4 Рулетка измерительная метал­

лическая длиной 20 м . . . . ГОСТ 7502—8041 I
15 Уровень строительный длиной 

1 м ........................................ ГОСТ 9416—83 1
Ш Ломики-шаблоны монтажные . — 2
17 Багры укороченные . . . . . — 4
18 Рейка трехметровая .................. — 1
19 Машинка для закрепления тео- 

текстнля ...................................
Изготавливается 

а мастерских 1
20 Вагон для мастера с кладовой . — 1
21 Вагон-столовая........................... — 1
22 Вагон-душеваи.......................... — 1
23 Аптечка медицинская . . . . — 1
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МчИ 170

5. КАРТА ОПЕРАЦИОННОГО КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА УСТРОЙСТВА СБОРНОГО ПОКРЫТИЯ И.* ПЛИТ ПАГ-М

С ПРИМЕНГМИГМ ГЕОТЕКСТИЛЯ ПОД ШВАМИ ПОКРЫТИЯ

Т а б л и ц  л 5
Предельные отклонения контролируемых параметров

Контролируемы Л мАрпметр
Предельное
Отклонение

Ширима землян'ого полотна, см ..................... . ,
Поперечным у к л о н ...............................  . . . . Д2— ±0,01

Отметки ш> оси земляного полоша, с м ....................... лз =  ± 5

Ровность поверхности земляного поломи (просвет под 
трехметрптч» рейкой), с м .............................................. 1,0

Отметки бровки земляного м олота , см . . . . . . ‘V *  !: 5

Поперечный уклон о б о ч и н ы .................................................... \г; "■ 0,01

Ширина покрытия, с м .............................................. \( -■* 5

Отметки по оси покрыта, с м ......................................... wC !i сл

Р овность граней смежных плит сборных покрытий, ем V i’ 0,r>

Положение нлпг н плане относительно середины иолж 
геотекетпля, с м ........................................................................ л ю • * 5

Ширина шва, м м ................................................................. Л —б
Высота пша, мм . . .  .............................................. л=+г,

П р и м е ч а н и я .  1. Прилегание плиты к геотскстнлю должно быть
ПОЛНЫМ.

2. Швы сжатия должны Сыть заполнены на 2/э глубины шва нсскоцс- 
ментиым раствором.

3. Все шпы должны быть очищены, прогруптешаны, заполнены мастикой
и не должны иметь ироиуекин к наплывон нп члнне плиты.

4. Ширина полосы геотекстнли под швами и кромками покрытии должна 
быть не менее 0,7Г) м.

5. Стыковку полос геотекстнли в продольном направлении выполняют
с нахлестом не менее 0,5 м.

(>. Ось полосы геотекетпля должна совпадать с осыо шва,
1. Выпуск полос геотекстнли мл пбочшгу должен быть не менее 0,5 м. 
8. Коэффициент уплотнения грунта обочин должен быть 0,98.

Рис. А. Схема конструкции сборного покрытии 
из плит ПАГ-14 с применением геотекетпля с ука­

занием предельных отклонении:
а -  -помсрсчпмЛ p m p c i;  /5— пил сперуу; / -п л и т а  П . Ч - И :  
2 — геитскстнль под ЩЮДОЛ1.1ГММП шиами п<*крмi иж 

ГСОТСКГТМЛ1* НОД НОПСрСЧНМ МП IHM.IMH покрытии

Cl lull 3.06.03—35; Дополнение № I ВС.П к 4 75, IH.I1 :?()! —8Г> Т а б л и ц а  б

Основные опера- Демон га ж I (лпш1р” 1м а Раекагка Укладка плит Электро- Ванодпе т о Досыпка
цмн, подлежащие 

контролю
плит и укатка шр • 

Земляного i mf i f  
па <*»t• ЧсU‘ : | |

гнмтекешлй ПАГ-14 
в покрытие

сварка
стыковых

скоб

шпон веско. 
Йемен г ним 
раса к 1|н>м

И 6Н1\МПИ-
полимерной. 

маг гик он

мГи»ч:п|

1' , , в hi И, i |> ля (Пора- 1. Ширина о п т - 1. Ширина 1. OlMlIMI ||М ОСИ Длина, Чистота паза 1. Отметки
копка нация. 2. Ровность полотен, нпкры 1 И VI . шнрпни, Шив, обьем бритш земли-
или г поверхности,

.3, поперечным 
профиль. А. От­
метки по оси

2. f.oocimciij 
геотекетпля 

со иными 
покрытия

2. 1liiiiepeMiiufl 
уклон. 3. Рои* 

ность. А. ирн.тс-
ГсТПНС Н. Ill п .1 

С cum оке i ; м.
5. PoillP м 1 1. 
граней млнi

11ЫСП1Н,
глубина

сварного
шва

:ш111)Лпс11Щ| 
шп.ж пески* 
нементнмм 
раствором,

налшшо rpv, и- 
тонки, об нем 
заполнения 

швов мастикой

кого полотна.
2. Уклон обочин. 

3- Коэффициент 
уплотнения 

грунта

.Мс 1о.|Ы Вн.т) лль- 1 !.1МС|)Н1СЛЫ1ЫП. Из мери гель- Мзмерп ГСЛЫ1ЫЙ. Из мера- Визуальный 11змерп тельный.
и t ре u* 1 на нчн 1. Дента мерная, 

2. Рейка 
трохмегроиаи.

3. Шаблон,
4. Нивелир

ими, визуаль­
ный. Дента 

мерная

1. Лннелнр.
2. Уровень е шаб­
лоном. 3, Г). Рейка 

трехметрии 1 л 
А. Визуальным.

тельный. 
Визуаль­

ный. Метр, 
шаблон

]. 1 Ынслнр.
2. Шаблон.

3. Метод режу­
щего кольца

Ср- КИ КоН 1 роли В 1ечеппе
ГМИ1Ы

(каж ыч 
г и т а )

!. Через каж­
дые 100 м.

2. Б трех попе­
речниках на 1 км,
3. Через 100 м.
•1. Через 50 м

1. 13 начале 
работы.

2. 13 течение 
смены каж­

дые-30 м

1. И начале рабо 
ты. 2. Чер t 

каждые 50 м.
3. В грех 

поперечниках 
на 1 км. 4. Одна 
плита на I00 плит 

(не. менее | раза 
в смену)

Выборочно 
3 шва 

п смену

1. I Вжелпр.шапке.
2. Пром/ры шаб­

лоном в трех
точках на 1 км.

3. Одни образец
на 200 м

Должность лица, 
Кон » ролирующего 

операцию

I (анменоианпс 
привлекаемой 
ии контроля 

службы
Д-.лжиисть лица,

«онетст венного 
*.t организацию 
н обеспеченне 

кип роля
Д ок у м ст , 

и котором per*
>.1 мен шр\ кисн 

ре п л ь п п и  
Контроля

Мастер

Прораб

Общин журнал раб<»|.

Мастер, лаборант

Лаборатория

Общин журнал 
работ, журнал 
лабораторных 

работ

Перечень скрытых работ, на которые составляются акты: 1.Подготовка ноа.-рчсоли земляного полотна перед раскаткой геотекстн- 
ля 2 1\.ска 1ка геотекстнлыюго материала.
<<it .»ЛГГ i »|» 22 - 2\1.
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